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Δενδροφύτευση στην πυρόπληκτη περιοχή της 
Ιεράς Μονής Πεντέλης από μαθητές
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Πώς το περιβάλλον συνδυάζεται με τις θρησκείες και την εκπαίδευση; 
Αυτό το ερώτημα και άλλες τέτοιες απορίες συζήτησαν 60 μαθητές του 
3ου Γυμνασίου Νέας Ιωνίας κατά την εκπαιδευτική τους επίσκεψη στο 
Διορθόδοξο Κέντρο στην Ιερά Μονή Πεντέλης.

Τα παιδιά ενημερώθηκαν για θέματα που αφορούν στο περιβάλλον, και πιο 
συγκεκριμένα οι μαθήτριες και οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να εμβαθύνουν στην 
ευθύνη του ανθρώπου απέναντι στο μυστήριο της Δημιουργίας, όπως αυτό 
μαρτυρείται στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας. Επίσης, τους δόθηκε και η ιδιαίτερη 
ευκαιρία να συνομιλήσουν με εκπροσώπους από διαφορετικές θρησκευτικές 
κοινότητες και για το ποια στάση κρατούν άλλες θρησκευτικές παραδόσεις για το 
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ίδιο ζήτημα. Ειδικότερα, παραβρέθηκαν ο Σοφολογιώτατος Ραββίνος των Αθηνών 
κ. Γκάμπριελ Νεγρίν, ο Αποκρισάριος της Αγγλικανικής Εκκλησίας στην Αθήνα Αιδ. 
F. Benjamin Djury, καθώς και ο Πρόεδρος της κοινότητας των Αχμαντίγια στην 
Ελλάδα Imam Atta-Ul Naseer – National President at Ahmadiyya Muslim Community 
Greece. Οι θρησκευτικοί εκπρόσωποι έγιναν δεκτοί από τον Διευθυντή του 
Διορθοδόξου Κέντρου, Πανιερώτατο Μητροπολίτη Θερμοπυλών κ. Ιωάννη και 
συζήτησαν για θέματα διαθρησκειακής κοινωνικής αλληλεγγύης.
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Στη συνέχεια, η ομάδα του Διορθοδόξου Κέντρου μαζί με τις μαθήτριες και τους 
μαθητές και τους εκπροσώπους των άλλων θρησκευτικών παραδόσεων, 
αντάλλαξαν απόψεις για τη βαθύτερη πνευματική διάσταση της σύγχρονης 
οικολογικής κρίσης. Μέσα από αυτήν την εκπαιδευτική δράση όλοι είχαν την 
ιδιαίτερη ευκαιρία να συνομιλήσουν, ανακαλύπτοντας ότι η μέριμνα για το 
περιβάλλον ουσιαστικά αποτελεί κοινή αξία και κοινό κάλεσμα όλης της 
οικουμένης.
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R9x9BR76Udz_YSyOTmQ.mp4

Για αυτόν τον λόγο, παράλληλα, τέθηκαν και ζητήματα που αφορούν στην 
προστασία του περιβάλλοντος από τις πυρκαγιές, αλλά και τη σημασία που έχει 
στις μέρες μας η εθελοντική προσφορά όλων σε σχέση με την κατάσβεσή τους. Σε 
συνέργεια με τα μέλη του εθελοντικού κλιμακίου Πυροσβεστικού Σώματος 
Πεντέλης, η κα Μερόπη Καπετανοπούλου και ο κ. Δημήτρης Νασιώτης 
παρουσίασαν στα παιδιά το έργο του κλιμακίου και την σημασία του εθελοντισμού 
σε σχέση με την προσφορά στους συνανθρώπους και το περιβάλλον. Στο σημείο 
αυτό, επιθυμούμε να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας και τις αμέριστες 
ευχαριστίες στον Διοικητή του 12ου Πυροσβεστικού Σταθμού Παλλήνης, 
Αντιπύραρχο κ. Νικόλαο Βλαχόγιαννη και στον Προϊστάμενο του εθελοντικού 
κλιμακίου Πυροσβεστικού Σώματος Πεντέλης Υποπυραγό κ. Νικόλαο Λιάκο.
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Τέλος οι μαθητές συνοδευόμενοι από τους καθηγητές τους, κα Κυριακή 
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Μαντέλλου, Διευθύντρια, κα Βάσω Κολοβού καθ. Φυσικής Αγωγής, κ. Σταύρο 
Τερζή, θεολόγο και κ. Ευάγγελο Τάτση, καθ. τεχνολογίας, πραγματοποίησαν μια 
συμβολική, αλλά βαθιά ουσιαστική πράξη: τη φύτευση δέντρων στην πυρόπληκτη 
περιοχή της Ιεράς Μονής Πεντέλης, ως σημείο ελπίδας, μνήμης και αναγέννησης. 
Η δενδροφύτευση πραγματοποιήθηκε χάρη στην ευγενική προσφορά και βοήθεια 
του κ. Κωνσταντίνου Στράμπι. Η εκπαιδευτική αυτή δράση που σχετίστηκε με 
πολλά και ουσιαστικά θέματα πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τον οργανισμό 
Symplexis και αποτελεί τμήμα του ευρωπαϊκού προγράμματος Inter Mu-Se. Η 
προστασία του κόσμου μας είναι πράξη πίστης, ευθύνης και ελπίδας.



































 

 


